Les aiguilles de I'’horloge avancent ainsi que défileraient des soldats

au pas cadencé.

a. Repérez la proposition principale et la proposition subordonnée.
b. Inventez une subordonnée circonstancielle de méme valeur, introduite par comme.

¢. Remplacez la subordonnée par un groupe nominal.

Il'y a d’autres moyens grammaticaux d’exprimer
la comparaison, notamment le groupe adjectival.

Son chant est plus clair que celui des oiseaux.

Son chant est pareil  celui des oiseaux.

-
GN

Introduit par comme, ainsi que,

tel que, a la maniére de, a la facon de...

Il chante comme un oiseau.

: Sl Complétez les phrases et soulignez
le complément de comparaison.
a. Elle est apparue dans la nuit ainsi que...... .

b. Loiseau filait dans le ciel comme ...... ’
c. Il respirait difficilement commessi . ... . .

* . 2
2 *Relevez le complément de comparaison
dans ces vers. Donnez sa classe grammaticale.

a. Il pleure dans mon cceur comme il pleut sur la
ville. (P. Verlaine)

b. La terre est bleue comme une orange. (P. Eluard)
¢. Un petit baiser, comme une folle araignée,
Te courra par le cou... (A. Rimbaud)
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Proposition subordonnée

Introduite par comme (si), ainsi que, tel que...
Il chante comme chanterait un oiseau.

* . Y
3 *Exprimez la comparaison grace au moyen
indiqué.

a.Tout s'est passé ...... - (subordonnée introduite par
ainsi que)

b.Théojongle........ (subordonnée introduite par comme si)
c. llamassait de l'argent ...... .(GN introduit par a la
maniére de)

d. Ma grand-mére soignait sonjardin ....... (subordonnée
introduite par comme)

e. Elle écrit des poémes ...... . (subordonnée introduite
par tels que)

f. Jean travaille le bois a I'ancienne ... . (GN introduit
par ala facon de)

g. Les arbres étendent leurs branches tortueuses ... s
(GN introduit par pareils d)




